Opakovanie – uhľovodíky.
1. Definuj organické zlúčeniny a napíš dve základné vlastnosti uhlíka v týchto zlúčeninách.
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2. V uhľovodíkoch je atóm vodíka:
a) jednoväzbový

b) trojväzbový

c) dvojväzbový

d) štvorväzbový

3. Oprav nesprávne  tvrdenia: 

  a) alkány sú uhľovodíky s jednoduchými väzbami a uzavretým reťazcom

  b) alkíny sú uhľovodíky, ktoré v reťazci obsahujú iba trojité väzby

  c ) benzín sa vyrába krakovaním zemného plynu
4. Napíš štruktúrny vzorec naftalénu a metánu:
                    naftalén                                                      metán 

5. Dvojitú väzbu medzi atómami C a otvorený reťazec majú:
a) alkány

b) alkíny

c) alkény

d) arény

6. Benzénové jadro obsahujú:
a) alkány

b) arény

c) alkény

d) alkíny

7. Vzorec CH3 – CH2  - CH3  má alkán:
a) metán

b) propán

c) etán

d) bután

8. Benzénové jadro je cyklus tvorený:

a) piatimi atómami uhlíka

b) siedmimi atómami uhlíka

c) šiestimi atómami uhlíka

d) ôsmimi atómami uhlíka

9. Vyznač nesprávnu možnosť. Z uhlia sa vyrába:

a) petrolej

b) koksárenský plyn

c) koks

d) elektrická energia

10. Popolček a dym nevzniká pri horení:

a) hnedého uhlia

b) koksu

c) čierneho uhlia

d) zemného plynu

11. Ktorá látka nevzniká pri frakčnej destilácii ropy?

a) benzín

b) vazelína

c) koks

d) asfalt

12. Uhľovodík, ktorý má vzorec CH2 = CH2 , je:

a) metán

b) etylén

c) etán

d) acetylén

13. Benzén je uhľovodík:

a) nasýtený

b) aromatický

c) nenasýtený

d) bez zápachu

14. Ȏsmy člen homologického radu alkánov je:
a) heptán

b) nonán

c) oktán

d) dekán
